

洁德出于爱

有许多好理由让我们敬礼圣若瑟，并向他的生活学习。他是一个信德坚定的人。他为家庭 — 耶稣和玛利亚 — 以劳力谋生。他保护他的妻子、荣福童贞的纯洁。当天主作出选择，不但拣选童贞圣母作祂的母亲，并拣选圣若瑟作圣玛利亚的丈夫时，圣若瑟尊重 — 并爱上！ — 天主的自由。

（《炼炉》，552）

08月20日

传统画像把圣若瑟绘画成一位长者，我对此不以为然。尽管这或许是为了突出圣母玛利亚的卒世童贞吧。依我之见，他是个年富力壮的年轻人，也许比圣母只略长几岁，正值人生风华正茂之年。

你无须非等到老朽之后才来实行贞洁之德的。洁德出于爱。青春的活力与欢乐绝不会是崇高爱情的障碍。在若瑟迎娶玛利亚时，在他获悉她是天主之母的奥迹时，在他与她一起生活时，若瑟有着一颗年轻的心，有着一个青年的体魄。他尊重天主要赐予世界一个完善的标记，好让世界得悉祂已到来，为分担祂创造物的生命。凡不能理解这种伟大爱情的人，根本不会了解什么是真正的爱，对基督徒的贞洁的意义也一无所知。 (《基督刚经过》，40)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/Ji-De-Chu-Yu-Ai/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Ji-De-Chu-Yu-Ai/) (2026年
2月6日)